

青岛为中小学幼儿园家访工作立规矩

对每名学生一年至少入户家访一次

每年10月前后集中开展“万名教师访万家”活动

本报10月10日讯 9日,市教育局印发了《关于进一步加强全市中小学幼儿园家访工作的指导意见》的通知,从家访程序、工作重点、家访要素、工作保障等多方面,对全市中小学幼儿园家访工作进行规范。按照要求,全市原则上在10月前后集中开展“万名教师访万家”活动,同时根据新生入学、学期总结、满意度测评等关键节点,适时开展重点家访。在征得家长同意的前提下,原则上对每名学生一年内至少开展一次入户家访,对特殊学生群体每学期要入户家访一遍。

每年暑假确定年度家访主题

按照要求,各市、区(市)教育部门每年暑期策划新学年家访工作,根据解读教育政策、宣传学校情况、链接新生家长、深化家校沟通等工作需要,确定年度家访主题,原则上于10月前后集中开展“万名教师访万家”活动,通过文件指导、现场会议、云端共享等形式部署家访主要内容及注意事项,启动全域家访工作。

各中小学幼儿园根据上级部门家访要求,提前准备“三张清单”。一是制定“教师家访明白纸”,明确家访内容、注意事项等,对全体家访教师进行统一培训;二是制定“家长温馨提示卡”,列明家长关心关注的招生考试、评先树优、学生资助、家庭教育等相关政策规定,含公众号、安全教育平台、家庭教育平台在内的“教育资源包”,以及相关部门联系电话

等;三是制定“家校沟通表”,设置关于学校教育教学、师德师风、餐饮管理、校园文化等要素的题目专栏,具体内容学校可在调研家长意见建议的前提下补充或修改。

全员家访队伍以“校长带头、中层示范、班主任为主体、全员参与”为基本结构,由班主任制定“班级家访计划”,根据本班教师年龄、学科划分家访教师与学生结对,推动全体参与,鼓励非班主任教师对联系(包干)学生和所任教学科学习困难、习惯需要提升的学生进行家访。全体家访人员认真接受培训,知悉“教师家访明白纸”主要内容,明确结对学生在校(园)学习生活情况、思想状况,有针对性地预设家访要解决的问题,提前与家长联系,约定好家访具体时间和形式。

家访后多形式进行回访

各中小学幼儿园在家访过程中要建立“家访安全制度”,一是关注家访教师安全,明确入户访的教师数量、目标地址、所需时间,入户访教师以2-3人同行为宜,确保家访教师通讯畅通、交通安全;二是关注家访舆情安全,统一家访思想,明确家访意义,注意过程管理,确保家访次数恰当、形式得当、言语得体,避免出现不良反映。

各中小学幼儿园要建立“家访工作台账”,班主任回收本班家访教师单独记录的“未答复疑难问题”情

况,总协调员牵头进行汇总、分类,并责成相关部门根据分工及时整改。家访教师于家访后10个工作日内与相关家长通过微信、电话、面访等形式展开回访,反馈家长意见建议的采纳情况、问题诉求解决情况以及日常与家长保持沟通需反馈的相关信息。全员家访教师注重总结家访情况,鼓励参与家访工作评优评先活动。

重点关注八类特殊学生群体

按照要求,家访面向全市中小学幼儿园全体学生家庭,重点关注生活有特殊困难的学生、学习困难的学生、留守儿童、进城务工人员随迁子女、单亲家庭学生、行为有偏差的学生、随班就读残疾学生、思想或学业上有重大变化的学生等八类特殊学生群体。

各中小学幼儿园在落实好每年10月份前后集中家访的基础上,根据新生入学、学期总结、满意度测评等关键节点,适时开展重点家访;在征得家长同意的前提下,原则上每名学生一年内至少开展一次入户家访,对八类特殊学生群体每学期要入户家访一遍。对于有特殊需要的家庭,可酌情增加家访次数。

各中小学幼儿园要针对不同家长需求,提供个体家访、分组家访、线上家访、线下家访、到校访等多种形式,家访前与家长协商确定具体形式,充分尊重家长意愿、保护学生家庭隐私。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

青岛中院举行青年先锋队授旗出征仪式



青年先锋队授旗出征仪式。

本报10月10日讯 为团结凝聚青年力量,发挥先锋骨干作用,以实干业绩亮身份、树品牌,10日,青岛市中级人民法院举行了青年先锋队授旗出征仪式。

会议宣读了相关通知和青岛中院青年先锋队

名单,要求青年干警围绕法院重点工作,立足岗位开展“青法先锋”党建品牌创建、争创法院青年先锋队、青年干警“六比一做”等活动,通过比学习、比担当、比本领、比创新、比奉献、比业绩,争做新时代法院青年先锋。“刑稳志远·护航发展”“涉外审判和容护航”“三月雨青年诉服”等14支青年先锋队队长接受授旗,3名青年先锋队代表发言。

参加活动的青年先锋队成员表示,将用实际行动珍惜“青年先锋队”荣誉,擦亮青岛中院“青法先锋”党建品牌,不负时代、不负韶华,让青春奋斗的旗帜永远飘扬。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吕俊 何文婕)

提取住房公积金购房首付 新政满月,已提取533.88万元

本报10月10日讯 记者自市住房公积金管理中心获悉,自9月1日实施以来,提取住房公积金支付购房首付款新政已满月,截至9月底,市住房公积金管理中心已办理364个楼盘资金监管账户信息备案,共为职工提取住房公积金533.88万元支付购房首付款,支持刚性和改善性住房需求,促进房地产行业良性循环和健康发展。

根据新政,自2022年9月1日起,在青岛市行政区域内购买新建商品房,可申请提取购房人及其配偶名下的住房公积金用于支付购房首付款。同时,阶段性放宽上述政策提取范围,2022年9月1日至2023年8月31日期间购买家庭(包括职工本人、配

偶及未成年子女)首套自住住房并申请提取公积金支付首付款的,提取人范围放宽至购房人及其直系亲属(包括配偶、父母和子女)。

新政为保障职工贷款权益,采取贷款与提取联办的业务模式,为有意向申请住房公积金贷款的职工一次性共同办理贷款受理与首付款提取业务,确保提取金额不影响贷款额度。根据流程,房地产开发企业携带承诺书、楼盘资金监管协议到市住房公积金管理中心各区(市)服务大厅申请办理楼盘备案后,购房职工即可办理首付款提取业务。

(观海新闻/青报全媒体 记者 丁倩倩)

志愿服务进社区 推动“红色课堂” 走深走实走心

本报10月10日讯 市国资委联合公交隧道公司青年党员志愿者9日走进西镇社区,开展主题实践活动。现场,八大峡街道西镇社区“百姓宣讲员”周保章为青年党员上了一堂特殊党课。党课引起了现场党员志愿者共鸣,他们纷纷表示,听完讲述触动很深、收获很大。“周老结合自己几十年来的经历,诠释党员初心使命、廉洁从政、志愿奉献精神以及新时代公民社会主义道德,听起来生动接地气,使我们深受教育。”青年党员周群松说。

随后,志愿者还为西镇社区居民提供安装纱窗、理发、维修小家电、磨剪子、磨刀、眼镜清洗等多样化便民服务。活动现场,社区居民对志愿者王鹏中的理发技术赞不绝口。磨剪子的摊位前,居民排起了长队。“平时很少能找到专门提供磨刀磨剪子的店家,而且出远门也不方便,现在有志愿者进社区为我们免费服务,真正带来了方便和实惠”社区居民孙爱青说。

“以志愿服务为切入点,推动党史学习教育‘红色课堂’走实走深走心,使广大党员树立知史爱党、知史爱国的高尚情怀,进一步激发他们的爱党、爱国热情,以‘暖行’服务为市民美好出行赋能。”该公司党委委员、工会主席金伟玲说道。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

8家企业产品标准 成为“青岛标准”代表

本报10月10日讯 近日,青岛市市场监督管理局发布通报,青特集团有限公司、青岛海信网络科技股份有限公司、中车青岛四方机车车辆股份有限公司、海琅特种装备科技有限公司、海尔智家股份有限公司、海信冰箱有限公司、尼欧迪克(青岛)环保科技有限公司、青岛豪德博尔实业有限公司等8家企业产品执行标准通过青岛标准先进性评价,成为“青岛标准”的代表。

“青岛标准先进性评价”,是市市场监管局组织,由标准化评价机构对青岛市企业和社会团体主导、主持制定的企业标准、团体标准,其主要指标是否达到国内领先、国际先进水平,或填补国内、国际空白进行的评价活动,旨在鼓励市场主体研制和执行高标准,强化标准在推进技术进步、质量提升的引领作用,大力推进青岛标准建设,助力全市高质量发展。今年以来,市市场监管局依据《青岛标准先进性评价办法》(青市监规〔2019〕3号)开展了第四批青岛标准先进性评价活动。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅)